## "真金白银"纡困 主动服务解难 线上创意宣传

# 万盛多举措让旅游业"活"起来

去年,黑山谷旅行社有限公司相关负责人拿到了暂退的80%旅游服务质量保证金,解决了当时人员工资支付等燃眉之急。令他没想到的是,今年,新政策出台后,暂退比例提升到了100%,旅行社又收到了新一笔的20%质保金。

记者从万盛经开区文化旅游局了解到,今年以来,随着一系列文旅纾困政策出台,万盛越来越多的文旅企业坚定了未来发展的信心。

#### 暂退服务质量保证金

为旅游企业解燃眉之急

"今年4月,旅行社领取了新一笔暂退的旅游服务质量保证金。这样'真金白银'的纾困举措来得太及时了!"黑山谷旅行社有限公司相关负责人告诉记者,连日来的持续高温,旅行社接到的避暑旅游咨询越来越多。

记者了解到,疫情出现后,该旅行社的 业务曾进入"休眠状态",部分人员流失,经 营出现困难。

去年,该旅行社收到了暂退的80%比例的质保金。有了这笔资金,他们及时发放了员工工资,支付了租金等各项开支,旅行社得以渡过难关。今年,随着国家对文

旅行业纾困力度的不断加大,旅行社质保金暂退比例也从80%提升至100%,进一步缓解了企业的资金压力。

而像黑山谷旅行社这样享受到资金支持的旅行社,在万盛并非个例。今年,全区有3家旅行社享受暂退旅游服务质量保证金政策,暂退保证金52万元。

### 实地走访了解困难

主动服务助企渡难关

"这一个月的客房全都预订出去了,订单排到了8月。"7月14日,在黑山镇北门村谷子里民宿里,老板刁屹看着手机上的订单喜笑颜开,"天气炎热,加上政府的纾困政策,民宿的人气回来了,我们逐渐有了信心。"就在今年初,刁屹还在望着安静的村庄和民宿外的青山发愁。

刁屹告诉记者,针对谷子里民宿提档 升级问题,区文化旅游局特地安排专人指导,这在一定程度上坚定了她对文旅行业 未来的信心。"目前,重庆正逐步恢复跨省游,再加上暑假,文旅行业的逐步复苏值得期待。"她补充道。

今年,区文化旅游局每月组织召开文 化旅游重点企业经济调度会,关心了解企 业发展现状及困难,主动积极为企业纾困 解难;成立7个"一企一组"工作组,深入企业走访,收集整理各类文旅服务业扶持政策和遇到的困难。针对文旅企业的遇到的问题,该局积极主动给予帮助,如黑山八角商业街招租难、法务纠纷等问题,主动关注处理进展,联系相关单位合力商讨解决办法;针对青年汇巅峰乐园经营困难、土地出让、纳税等问题,积极主动对接相关部门协调处理,配合区规资局推进土地调规事宜;针对矩阵公司项目落实问题,主动策划内容,加强招商引资……

"只有文旅企业、服务业遇到的困难解决了,万盛旅游才能走得更远、走得更稳。" 区文化旅游局相关负责人说。

#### 线上线下齐发力

加快推动文旅产业复苏

"甘甜的咂酒,惹醉静谧苗乡。大家好,我是倩倩,今天带大家游万盛石林……"今年,区文化旅游局工作人员聂倩倩多了一个"新身份"——旅行推荐官,每隔几天,她就会在社交平台上为大家推荐万盛各大景区景点。

"之前我主要是参与全区的一些文旅 活动或者演出,对于抖音等新媒体并不熟 悉。现在,为了适应市场的变化,每天都要 思考,如何借助新媒体向大家推荐万盛各 大景点,讲述关于景点的'前生今世'。"聂 倩倩说。

聂倩倩身份的转变只是万盛新媒体助 力文旅企业发展的一个典型。

今年,万盛与麦芽传媒签署战略合作协议,利用抖音平台,搭建"内容+产品"合作模式,打造"旅游+直播"新业态,目前已推出网红达人短视频直播带货,网上销售奥陶纪+板辽湖亲子游产品。

同时,组建文旅系统短视频摄制专班, 发动全区文旅企业开展短视频推广宣传, 建立万盛文旅宣传营销新媒体矩阵,成功 打造"张秋霞""倩倩来了""万么妹"等多个 抖音短视频IP,拍摄制作各类文旅短视频 8800余条,抖音、视频号等新媒体点击超 过54亿次。

除了改变原有的传统运营思维,积极 发力线上,万盛在贯彻落实全市制定出台 的《支持服务业等困难行业纾困恢复十条 措施》《重庆市贯彻〈关于促进服务业领域 困难行业恢复发展的若干政策〉的措施》等 一系列纾困解难政策措施基础上,还通过 出台区级相关政策,化解疫情对万盛文旅 企业的影响,加快推动文旅产业复苏。

万盛日报记者 刘亚兰据《万盛日报》

# 上半年合川农业农村经济稳中向好

合川日报讯(记者 周云 通讯员 仰琳玉 美佳怡 邓博成)8月3日,记者从国家统计局合川调查队获悉,今年以来,合川区全面加强党对"三农"工作的领导,稳住农业基本盘,统筹做好农业农村各项工作,上半年农业农村经济运行稳中向好,实现第一产业增加值40.0亿元,可比价增速为8.1%,位列全市第二;农村常住居民人均可支配收入13259元,同比增长6.5%。

夏收粮油再获丰收。上半年,合川夏收粮食作物播种面积19.34万亩,产量3.09万吨,分别较上年同期增长0.1%和1.4%。油菜播种面积23.89万亩,产量2.86万吨,分别同比增长2.6%和6.1%。从

调查情况来看,农户种植意愿略有提升,天气温度土壤墒情较为适宜,利于夏收粮油生长,单产水平持续提升,总产量实现增长。

大春粮食生产稳步推进。在太和、钱塘、隆兴等镇实施1.1万亩大豆、玉米带状复合种植示范片建设,开展水稻直播5万亩,推动合川从产粮大区向产粮强区转变。从综合调研情况来看,今年大春粮食作物播种面积增长,气候条件适宜,有望实现大春增产。

蔬菜产量和品质提高。上半年,合川蔬菜收获面积25.42万亩,产量5.27万吨,分别较上年同期增长3.7%和6.1%。今年

初,在钱塘镇、云门街道等镇街,以套作等方式增种速生叶菜5000余亩,新增蔬菜新型经营主体10户。在太和镇、沙鱼镇、铜溪镇、渭沱镇、龙市镇、南津街街道等地新增蔬菜基地2850亩。引进辣椒、番茄等新优蔬菜品种7个,大力推广增施有机肥、蔬菜嫁接、蔬菜基地微生态调控、基地土壤调酸等4项提质双减技术,有效减轻蔬菜虫害病发率,提高蔬菜产量和品质。

水果产量较快增长。上半年,合川水 果收获面积4.46万亩,产量5.31万吨,分 别较上年同期增长4.3%和8.3%。通过淘 汰市场行情不好、生长条件不利的水果品 种,持续引进优质水果新品种等措施,品质 和产能得到逐步提升。例如:引进"三月白"等优质枇杷新品种,实现了早、中、晚熟品种合理搭配。古楼镇、大石街道6.4万亩枇杷产业带收获面积同比增长8.2%,总产量增长8.7%。

畜牧业总体稳定。生猪产业提质增效明显,上半年合川生猪出栏量达到60.21万头,同比增长12.5%。牛羊生产发展快速,上半年合川牛出栏量2770头,同比增长16.9%;羊出栏量2.40万只,同比增长3.2%。家禽生产稳中有增,上半年合川家禽出栏量691.92万只,同比增长3.9%。主要农产品价格涨跌互现,总体呈平稳态势。

水天相映化龙溪



近日,鸟瞰大足区化龙水库,蓝天碧水,美不胜收。

化龙水库位于濑溪河支流化龙溪上游,总库容2185万立方米,以灌溉及人畜饮水为主,兼顾防洪、生态养殖,是大足区水利灌溉的重要工程之一。

新渝报记者 欧柚希 摄 据《新渝报》